MeTon

PaccTossHe AQTARAFNEEINCAHO HaAUTU No
N3MepeHnAM ee KaxkyLlierocs cMmeLleHusA Ha

PoHe AaneKux 3Be3a Npu HabnraeHUN
OAHOBPEeMEeHHO U3 ABYX TOYeK Ha 3emMne,
pa3aeneéHHbIX AOCTAaTOYHO 601bLUNM
paccTossHueM.

9TO CMellleHe Ha3bIBaloT

NnapaalakKTnuyeCkmm, a €ro seJinunHy —
NnapajijlaKCoM.



MeTon

oasuc
napalmakc



MeTon

napannakca
R
D = —
Sin p

R — 6a3uc napannakca
P — Yron NapanaiakTMY4eCKOro cMmelieHuns
[Mapannakc namepsaerca B rpaayCcHOU mepe



[OpU3OHTaNbHbLIN

S napaniiakc
\

A

=R, =6371 KM

sinp = p (paj)
1 pan=57° =206

VY al ol 4




[OpU30OHTaNbHbLIU

napannakc
D = —
sin p
J
Re - 206 265"

P
R,= 6371 KM

D




PacuyeTt paccTtosaHusA Ao

C
Re - 2062652 1A
D = 6371 -206 265"
P D =
8.8"
po, = 8.8" ~ 149 287 733 kM

~ 150 000 000 kM
R,= 6371 KM



ACTpOHOMUYeCKas

eaAnMHNLa o
EAVIHNL A n3MepeHnsa paccToaHUMN,

NPUHATAaA 3a cpegHee paccTossHUe OT
3emnu po ConHua

O6o03HauyaeTcsd a.e. (au)
D, =149 597 870 700 m ~

~ 150 000 000 km = 1 a. e.



PacuyeTt paccTtosaHusA Ao

- Re - 206 265“3“""'
P £ 6371 206 265"
©) — I/ A2
pj] — 57/ 3420

R =6371 KM ~ 384 244 kM
o



3angaya Nel

Ha Kkakom paccTtoaHUM HaxoanTca CaTypH,
eCJ/I1 ero ropusoHTaJIbHbIU Napannakc
paBeH 0.9" ? OTBeT A4aThb B a.e.

Re - 206 265"
DC :7 DC —
pc=0.9" Pc
D@ — 1 a.e. B R@ - 206 265”

I D
Po — 3.3 E Po



3anava Nel
D¢ - pc Dg - pe
REB — I/ REB — I
206 265 206 265

D¢ - pc Do - po

206 265" 206 265"

Do - po
Pc

Di.-pc=Dg- -Pe = D¢ =



3anava Nel

- Do - po
g Pc

la.e.- 8.8"
~ 0.9

= 9 8a.e.

D




3anada Ne2

Yemy paBeH ropusoHTaNbHbIA Napansakc
Mapca, Korga 3Ta njlaHeTa HaxoaAuTcA
6nnxe Bcero K 3emne (0.378 a.e.) ?

Ry - 206 265"
Py =7 D\, =
D, = 0.378 a.c Pc
Ds =1Ta.c Ry - 206 265"
Po = 8.8" Do =

Po



3anada Ne2
. Dy - pw . Do - po
P 206265" % 206265

Do - Po _
D,

Dy -py=Dg Po=>pu =

- la.c.- 8. 8"

— = 23.28"
0.378a.e.




OnpepeneHune pasmMepoB CBETUS

p

p Sin P
sinp =~ P



OnpepeneHune pasmMepoB CBETUS




OnpepeneHune pasmMepoB CBETUS

p




3agayva Ne3

Yemy paBeH NMHeUHbIN gnameTp JIyHbl,
ecsin oHa BngHa c pacctosaHus 400 000 km
nog yrnom ~30"?

d =7 =0 pg =
D =410 km _4'105KM-30’-6O”_
Pa =30 B 206265 -

= 3490 kM



3agayva Ne4

B MOMeHT npoTuBoCcTOSAHUA KONuTepa oH
yAaneH ot 3eMNun Ha 628 MJIH. KM, YIJ10BOW
ANaMeTp ero Torga paBeH 47.2".
OnpeaennTb IMHENHbIN pagnyc KOnuTepa
r =

D =628 10° kv

pg=47.2"



3agayva Ne4

B MOMeHT npoTuBocTOAHUA KONnnTepa oH
yAaneH ot 3eMNun Ha 628 MJIH. KM, YIJ10BOW
ANaMeTp ero Torga paBeH 47.2".
OnpeaenuTb INHENHbLIN pagunyc FOnuTepa

_ 628 - 10°kMm - 47.2"
TP s 506265
— 71853 KM




CyToO4HbIN Napannakc




[oaANYHbLIN

7MBAPL  hapannakc
1a. \
e. \‘.
ConHy



[oaANYHbLIN

napannakc

R
) = =
sin p,

U
_ Ry 206 265"

P
R®_® =1 a.e.

D




PaccTtosasHuA 0o aanekux
. OOBLEKTOB
CBeTtoBOM rop - EauHnuya namepeHunn
PAacCTOAHMN A0 AasieKNX 06beKToB
KOCMOCA, NPUHATANA 3a paccTossHVe,
KOTOpoOe npeoaosieBaeT cBeT 3a 1 3eMHON
roa

O6o03HavaeTcs cB.roj (ly)



PaccTtosasHuA 0o aanekux
O0OBLEeKTOB

1cB.c.= 300000 kM < cKOpOCTb CBETa
1cB. M.~ 18 000 000 kM

1 ci.cyr.~ 26 000 000 000 KM
1cs.1.~ 10 000 000 000 000 KM (10 TPAH. KM.)
1cB.1.~ 63 241 a.c.



3agayva Ne5

Ecnn ConHue HeOXKMAAHHO «MOracHeT»,
yepes Kakoe BpemMms obutatenm 3emnum

FaMeTayT 3T0?
O-® —°
D, =150000 000 xkm

v. =300 000 Kkm/c

D, 150000 000
b = = —500c ~ 8 M
v, 300 000




[‘anakTuka TymaHHOCTb
B CamMmbIn
Aanekun
e e s D S E T
- na6nopgaembl
- it n 6e3
Tesieckona

ypaneHa Ha
paccTossHue
2.52 MNH cB.

I _ W . L .



[lapce

K
[Mlapannakc + ceKyHAa = napcek
9TO paccTossHMe, C KOToporo paanyc
3eMHOU opbuTLI ByaeT HabnawaaTbCA noA

yrnom 1"
O6o03HauvaeTcs nK (pc)

1 nk =206 265 a.e. = 3.26 cB.roga






[Tapcek U roanYHbIN
. nNaparjiakc
[oAnYHBLIN NapaniNnakc n paccTossHMeE B
napceKkax cBi3aHbl NMNPOCTbIM
COOTHOLUEeHueMm

1//

D[HI{] — E



3agayva Ne6

Yemy 6yaeT paBeH roanyHbIN napannakc
3Be3Abl, Haxogsawencs Ha pacctoasHum 1 Knk?

P ="
D = 1000 nk

1// 1// 1// .
Dink| =— = p, = — 0.001

. D 1000



Camoe

rNMmaBHOeE
PacctoaHue no metoAay napannaakca

R

Sin p

D =




Camoe

PaccroaHue o8 pisoHTanbHOMY
napannakcy

" R 206 265"

P
Ry = 6371 Km

D




Camoe

rMmaBHoOeE
PacctoaHue no roguvyHoOMy napaannakcy

Ry 5 206265"
P

D



Camoe
rMmaBHoOe
JINHEeUHbIN paanyc
HebecHoOro Tena
r=D-p



Camoe

rmaBHoe
PaccTosiHUsA B KOCMoOcCe

1 a.e.=150000 000 Km
1 cB.rog =63 241 a.e.
1 nK =206 265 a.e. =3.26 CB.
roga



